

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA 11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11 TELÉFONO NÚM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA! SAN AGUSTIN, NUM. 7 TELÉFONO NÚM. 25 GERENTE: LUIS CANO

CORRESPONDENCIA: APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA: ADELANTADO

## LA ACTUALIDAD QUE PASA

### Las Cajas de amortización

Por MARIANO MARFIL

La Prensa financiera francesa de estos días viene publicando estudios elogiosos de la Caja de Amortización. Incluso se ha pensado en que los 10.000 millones que representan los stocks cedidos por Norteamérica, si se liquidan en la forma deseada las reparaciones, vayan a ingresar a dicho organismo para que se inviertan en la recogida y amortización de títulos de la Deuda. Estos estudios de la Prensa vecina hacen pensar una vez más en si será o no conveniente la existencia de estas Cajas de amortización. En España también la tenemos, aun cuando nutrida muy modestamente, y por ello la meditación acerca de las ventajas e inconveniente reviste un mayor interés.

tiene la Hacienda pública todo el considerable beneficio del margen existente entre el valor nominal y el efectivo.

Dichos organismos, además, no sólo no perturban el mercado sino que, si están bien dirigidos, lo vigilan y tonifican. Pueden comprar en el momento en que cualquier especulación tienda a debilitar los tipos y con ello la contrarrestan; pueden dividir su atención en diferentes clases de papel, con lo que sirven de sostenimiento general y prudente a los signos del crédito público; pueden ir elevando gradual y compasadamente las cotizaciones preparando cualquier conversión. Nada de esto le es posible hacer al Estado cuando actúa como tal.

En segundo lugar, apenas aparece un excedente presupuestario, los ciudadanos aspiran, de modo lógico, a desgravaciones o a gastos mayores que perfeccionen los servicios o aumenten las obras públicas. Es difícil que un país tenga la abnegación bastante para que se dediquen íntegramente los excedentes a la amortización de deuda. Inglaterra, con ser Inglaterra y poseer el sentido práctico que la caracteriza, libró una verdadera batalla acerca de si era más conveniente amortizar o desgravar y hubo que hacer las dos cosas a la vez. Las Cajas de amortización tienen la ventaja de que disimulan el excedente; a ellas se las señala una consignación en el presupuesto, que aparentemente es un gasto más y con esa consignación rescatan del mercado títulos de la deuda que ya no vuelven a él. Basta, por lo tanto, tener la tenacidad y perseverancia bastantes para que esas consignaciones persistan y de modo casi insensible, sin darse cuenta, la generación que hace el sacrificio de que verdaderamente lo hace va librando a las verdaderas del agobio de la deuda.

Repetimos, sin embargo, que el funcionamiento de la Caja de amortización exige: primero, que el excedente presupuestario sea verdad; y segundo, que los recursos con que se la dote sean de verdadera eficacia. Es innegable que estamos en momentos en que estos órganos autónomos disfrutan de gran predicamento, porque la deuda que beligerantes y neutrales han echado sobre sí con ocasión de la Gran Guerra última es tan agobiadora que se siente en todas partes el deseo de irse librando de ella. Y el modo de librarse con menor sacrificio, más insensiblemente, es el de las Cajas de amortización.

Repetimos, sin embargo, que el funcionamiento de la Caja de amortización exige: primero, que el excedente presupuestario sea verdad; y segundo, que los recursos con que se la dote sean de verdadera eficacia.

Es innegable que estamos en momentos en que estos órganos autónomos disfrutan de gran predicamento, porque la deuda que beligerantes y neutrales han echado sobre sí con ocasión de la Gran Guerra última es tan agobiadora que se siente en todas partes el deseo de irse librando de ella. Y el modo de librarse con menor sacrificio, más insensiblemente, es el de las Cajas de amortización.

por la Diputación para instalar en ellas la Escuela de Capataces y Obreros agrícolas.

**Cédulas personales**  
Aprobáronse los padrones de cédulas personales del año actual, presentados por los Ayuntamientos de Fuente el Olmo de Iscar, Torrecaballeros, Martín Miguel, Nieva, San Cristóbal de Cuéllar, Bercieluel, Escobar, La Salceda y Sigueruelo.

**Distribución de fondos**  
Fué aprobada la correspondiente al mes de Septiembre, que importa la suma de 344.528 pesetas.

### CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

**Crítica cruel**  
El pintor Zensi había hecho un cuadro que representaba un muchacho portando un gran canasto lleno de uvas.

Estas estaban tan maravillosamente pintadas que, habiéndose expuesto al aire libre, acudieron algunos pájaros con el fin de picotear los racimos.

—Eso demuestra lo bien pintadas que están las uvas—decía un admirador.  
—Y lo pésimamente que está pintado el chico—repuso un crítico.

**Para el trato en sociedad**  
Cuando una persona nos manifieste las quejas que tenga de sus parientes o amigos, o incurra en la indignidad de hablarnos en términos a ellos ofensivos, guardémosnos de preferir ni una sola expresión en apoyo de sus ideas; y si por cortesía debiésemos alguna vez tomar la palabra, hagámoslo de una manera neutral siempre conciliadora, y pro-

curemos delicadamente hacer girar la conversación sobre otro asunto cualquiera.

No manifestemos nunca a una persona la semejanza física o moral que encontremos entre ella y otra persona, aun cuando creamos lisonjearla por tener nosotros una alta idea de las cualidades de ésta. Y cuando, habiendo tomado a primera vista a una persona por otra, saliésemos de nuestro error sin haber ella llegado a advertirlo, abstengámonos de imponerla de él indicándole la persona por quien la habíamos tomado.

### ¿Conato de incendio?

Anoche, a las doce y media, próximamente, se produjo gran alarma entre los vecinos del barrio de El Salvador, a causa de haber visto salir gran cantidad de humo y algunas chispas del tejado de la casa donde se halla establecida la Comandancia de Ingenieros.

Avisado el servicio de incendios, presentóse la bomba, con el personal de guardia, a los pocos minutos.

Los bomberos hicieron un minucioso reconocimiento de los tejados y chimeneas de la casa, sin hallar el sitio donde pudiera existir el supuesto foco del fuego. En su vista, se retiraron los bomberos.

También se presentaron en la plaza de El Salvador, desde los primeros momentos, el alcalde, señor

Moreno; concejal señor Sanz Escorial; segundo jefe de Policía, señor Herrero, y jefe de Vigilancia nocturna, señor González.

### Jabón Zotal

El preferido por las comadronas

### Una niña ahogada en un cubo

Lérida.—Hallándose en el domicilio de sus padres, Molino de La Bordeta, la niña de veintidós meses Pepita Fontana Cabeza, en un descuido de ellos se arrojó sobre un cubo de escasa profundidad.

El padre la sacó y llevó en un automóvil a la Casa de Socorro, donde la infeliz falleció a los pocos minutos, sin que los médicos pudieran hacer otra cosa que certificar su muerte a causa de asfixia por inmersión.

### Sesión de pleno de la Diputación

Para el día 10 del actual, a las once de la mañana, ha sido convocada la Diputación provincial a sesión de pleno, a la que deberán asistir los diputados directos y corporativos, tanto titulares como suplentes, ya que en esa reunión se examinarán las cuentas provinciales del año 1928.

## Sólo hasta el lunes

Han llegado los anticuarios que han estado otras veces, que compran escritorios bargeños, cómodas, armarios, sillones, arcas, baúles, mesas, pianos, relojes santos de madera o piedra, puertas, espejos, cornucopias, cuadros pintados, marcos, libros, faroles, lámparas, mantones de Manila, colchas, cortinas, colgaduras, marcadores y toda clase de telas, tapices alfombras, abanicos, relicarios, dentaduras postizas, pararrayos, bandejas de plata, vajillas, figuras de porcelana y objetos de plata, collares de aljófar y toda clase de alhajas, azulejos, jarras, fuentes, jarrones, copas y vasos de cristal, tarros de botica y toda clase de cacharros, verjas y rejas de hierro, clavos, braseros, almireces, morillos, candelabros y candeleros y se compran toda clase de metales en cantidad, metal, bronce, cobre, estaño, calamina, aluminio y plomo.

### Posada de Caballeros o tienda de vinos en la misma (Frente a la Audiencia)

Se reciben avisos para los pueblos de la provincia, detallando lo mejor posible lo que venden, y al poder ser, el precio.

### La ampliación del edificio del Banco de España en Madrid

Dos han sido las propuestas que se han presentado al concurso abierto por el Banco de España para efectuar las obras de ampliación de este edificio.

El proyecto es del arquitecto señor Yarnoz, y el coste de las obras se ha calculado en 12 millones de pesetas.

En los pliegos se fijó un plazo de ocho meses para el derribo de los edificios que comprenden la zona de ampliación, y se estipuló una indemnización de 100.000 pesetas por el aprovechamiento de materiales.

Los edificios que se han de derribar son los tres contiguos al Banco; es decir, que de las casas que hay desde el Banco a la calle del Marqués de Cubas solamente quedará en pie la casa que hace esquina a la calle mencionada.

De las dos propuestas, la una anuncia una indemnización de pesetas 100.000, y la otra de 140.000 pesetas por el concepto antes aludido.

La fachada que se pondrá a la ampliación será del mismo estilo y tipo que la actual, es decir, que será igual hasta en longitud a la que da al paseo del Prado. La ampliación casi equivale a la mitad del actual edificio.

Como es sabido, ahora, en el extremo del edificio, por la calle de Alcalá, hay una calle particular. La nueva construcción tendrá, pues, comunicación con la vieja por encima de los vestíbulos, y pasa a modo de puente sobre la calle particular.

La actual puerta que hay en la plaza de Castelar se destinará para entrada al gran salón central. La entrada general será después por la calle de Alcalá.

Se variará el sistema de calefacción, adoptando los sistemas modernos.

Se calcula que las obras se terminarán en menos de cinco años.

### EN LA CARRETERA DE CANTALEJO

### Vuelca una camioneta y resultan tres personas heridas

Ayer tarde se dirigía a Segovia el vecino de Escalona Alejandro Díez, con carga de trigo, en una camioneta, para el almacén de don Gregorio Sanz Escorial. Al llegar al kilómetro 15 de la carretera de Cantalejo, se encontró que había volcado una camioneta cargada de sacos de cemento, y que el chófer que conducía el vehículo y dos ocupantes del mismo yacían heridos en tierra.

Alejandro se apresuró a auxiliar a los heridos, transportándoles a Segovia en su coche.

En la Casa de Socorro fueron curados Jesús Ortiz Barrios, de cincuenta y cinco años de edad, vecino de Sepúlveda, fractura con minuta de la clavícula izquierda y fractura de las costillas 6.ª y 7.ª del mismo lado, contusiones y erosiones en diferentes partes del cuerpo.

Pronóstico grave.

Cipriano Velasco Antoranz, de veintitrés años, de Sepúlveda, contusión en el frontal, con gran hematoma, leve.

### Comadronas

## GUSTOS MODERNOS

En el escenario, María Caballé, Isabelita Ruiz y Tina de Jarque. Tres mujeres soberbias. Tres cuerpos estatuarios. La luz de los reflectores realza la belleza de las artistas destacando sus lineamientos maravillosos sobre el pabellón obscuro de tiáú.

La gente saborea el encanto de las figuras. De repente se hace en la sala un silencio profundo. Las cabezas giran desorientadas buscando la causa del silencio. Algo inesperado, sensacional, suspende los ánimos concentrando la atención en un solo punto. Unos espectadores se levantan de los asientos y saludan ceremoniosos a alguien que se oculta tras las cortinas de terciopelo de una platea. En la platea aparece Paulino Uzcudun, al cabo de unos instantes. Ancho, fuerte, rectángulo. A la ovación entusiasta con que lo recibe el público sonríe mostrando sus dientes de lobo. Después saluda como en el «ring», cogiéndose ambas manos. Luego se sienta dando frente al escenario.

A partir de este momento el público desplaza su atención del escenario para fijarla en la localidad que ocupa el púgil. Ofendidas las artistas al observar el menosprecio que las gentes hacen de su belleza, se sienten desconcertadas con el homenaje rendido a Uzcudun. Secretamente se produce entre ellas y el vaso un choque encarnizado de rivalidades. No son las mujeres curiosidad disculpable de admirar al varón recio y pujante las únicas que lo devoran con las miradas. Son también los hombres, casi todos los hombres que asisten a la representación los que le acesan los gemelos prescindiendo de las artistas. Estas aguardan en el escenario a que las gentes dejen de admirar a Paulino para ganarse las migajas de unas palmas.

A partir de la entrada de Paulino en el teatro las artistas trabajan desalentadas. El público no tiene para ellas los entusiasmos de siempre. Algo insólito enfria la devoción de los espectadores. No es otra mujer la que con la hechicería de su hermosura les arrebató el éxito, sino un hombre brusco, un mazacote de carne, sin otro arte que el de blandir fieramente los puños. Las artistas no sienten indignación contra las mujeres por que no cesen de mirar a Paulino. La mujer debe sentirse atraída por el hombre, como el hombre debe inclinarse hacia la mujer. Con quien se sienten indignadas es con los hombres. Refiriéndose a los hombres observan con amargura cómo no las admiran a ellas que son la feminidad, la juventud, la belleza y la gracia, para poner su veneración en otro hombre áspere, tosco, feroz, pesado. El hombre debe admirar siempre a la mujer con preferencia a todas las demás admiraciones. Así piensan ellas pensando en mujer. Pero estos hombres de ahora...

### El sorteo de la Lotería en Navidad se verificará el 21 de Diciembre

Constará de 65.000 billetes, a dos mil pesetas cada uno, divididos en vigésimos de cien pesetas

El sorteo de Navidad de 1929 se celebrará el día 21 de Diciembre, un día antes que el acostumbrado, por ser domingo el 22.

Constará de 65.000 billetes, a 2.000 pesetas cada uno, divididos en vigésimos de 100 pesetas. En el anterior sorteo figuraban sólo 62.000 billetes.

Los premios mayores son los siguientes: Uno de 15 millones, uno de 10 millones, uno de cinco millones, uno de tres millones, uno de dos millones, uno de millón y medio, uno de un millón y uno de 750.000 pesetas.

Habrán también dos premios de 500.000, dos de 250.000, cinco de 150.000, siete de 100.000, siete de 80.000, siete de 60.000, veinticinco de 50.000 y 2.777 de 10.000, con los correspondientes reintegros, aproximaciones y centenas, figurando un total de premios de 9.844, que suman pesetas 89.908.000.

### MANTAS DE PALENCIA

Las grandes existencias mandadas de fábrica (en depósito), durante el mes de Septiembre ofrece la oportunidad de comprar mantas de Palencia a mitad de precio en

### CASA FERMIN

CLASE PRIMERA	
Tamaño 7.....	12 pesetas
8.....	15 »
9.....	18 »
CLASE EXTRA SUPERIOR	
Tamaño 7.....	19 pesetas
8.....	24 »
9.....	29 »
10.....	34 »

Sólo durante el mes de Septiembre en

### CASA FERMIN

Isabel la Católica, 6  
El comercio más próximo a la plaza Mayor. Precios fijos y todos marcados en cada pieza

## OBSERVACIONES

### Nombres camorristas

Es muy frecuente que el mismo departamento en que viajamos sea ocupado por algún personaje, que si no sabemos determinar de quién se trata, sus rasgos fisonómicos no nos son completamente desconocidos. Esto basta para que nuestra curiosidad, hostigada por la continuada aridez del paisaje (aunque filosóficamente pensando no hay paisaje que no esté impregnado de belleza, ni ser humano que no se sienta algo filósofo), nos induce a preguntar al viajero si es la persona a quien conocimos en X.

Recomiendo a los curiosos piensen bien las interrogantes. Si al viajero se le dice:

—Perdón. ¿Es usted don Robustiano? O bien. ¿Don Crótido, don Inocencio?

El curioso viajero se verá sorprendido por una fulminante mirada. ¿Que no continúe! Si aun después sigue diciendo que cree haberle visto en Cilleruelo de San Mamés, agárrese antes enérgicamente al aparato de alarma.

Y es que hay nombrecitos de personas, pueblos y cosas, que parecen predestinados a ir buscando camorristas.

### El camarero que ahuyentó a su parroquia

La profesión camareril (¡oh, el arte del adjetivo del compañero Español!), tiene sus quebras, ¿cómo no? En uno de los más populares cafés segovianos (en donde yo aprendí a tener cuentas pendientes con el camarero, con el echador y hasta con el chico de los recados), servía uno, que más que de camarero, de torero eran sus elegantes movimientos.

Contoneaba su talle, servilleta al brazo, con la misma arrogancia que un consumado maestro de coso tau-rino. El recién llegado pedía servicio, y el camarero, rígido, sin mover de la cadera izquierda la bandeja, cruzaba lentamente hasta ella su brazo derecho y, en lento pase, presentaba el vaso del café al cliente... Este, algunas veces, extrañado por aquella lenta faena, pasábase una mano por la cabeza y naturalmente no notaba nada anormal. Mutis. Pero ya, quien más, quien menos, estaba avisado de aquel arte camareril algo extraño.

Cierto día entró en el establecimiento un hombre, al parecer excesivamente nervioso y dispuesto a aplacar sus nervios, a base de ingerir grandes dosis de cognac.

## GABINETE DENTAL

J. ROMERO DE ARBEIZA

ODONTOLOGO

Enfermedades de la boca y dientes. Correcciones ortodóncicas

Consulta diaria en Segovia: de diez a una y de tres a siete

TALLERES Y LABORATORIO

San Clemente, números 3 y 5

Consulta en Cantalejo, los viernes

### Sesión de la Comisión provincial

El lunes por la noche celebró sesión la Comisión permanente de la Diputación, bajo la presidencia del señor Gila, adoptando, entre otros de trámite, los siguientes acuerdos:

**Beneficencia**  
Inscribir en turno las peticiones de subsidio de lactancia presentadas por Juana Manso Andrés, de Carboero el Mayor, y Benita Núñez Blanco, de El Espinar.

También se inscribió en el correspondiente turno la petición de ingreso en la sección de ancianos de los Establecimientos de Beneficencia, de Baltasar Velasco Revilla, de Segovia.

Se concedieron baños medicinales gratuitos, para los que tomen en el Balneario de esta capital, a Manuel Tapias González, de Palazuelo; Benito Tejedor, de Segovia; Valentín Concepción y Rufo Llorente, de Valverde, y Carlos González, de Ortigosa del Monte.

**Carreteras y caminos**  
Devolviéase al contratista don Dionisio Rincón la fianza definitiva que tenía constituida para responder de las obras de reparación del camino de Pedrajas de San Esteban a Fuente el Olmo de Iscar, y a don Esteban Gosalvo, la que tenía depositada, como contratista de las obras también de reparación de la carretera de Fuentepeyayo a Jemenuño.

**La Escuela de Capataces Agrícolas**

Se señaló el día 10 del actual mes para abonar al señor marqués del Arco la suma de 14.722,36 pesetas, en que han sido tasadas dos fincas propiedad de ese señor, expropiadas

**:-: Banco Castellano :-:**  
**VALLADOLID**  
**Sucursales en Palencia, Zamora y Segovia**  
**FUNDADO EN 1900**  
**Capital: 6.000.000 de pesetas, completamente desembolsado**  
**Fondo de reserva al 31 de Diciembre de 1928: 3.700.000 pts.**  
 Descuentos. Negociaciones. Cuentas corrientes con interés a la vista y a plazos. Préstamos. Créditos. Compra-venta de valores. Depósitos. Cambio de monedas y billetes. Giros y cartas de crédito  
 :-: :-: y toda clase de operaciones bancarias :-: :-: :-:  
**CAJA DE AHORROS**  
 Interés 3 1/2 por 100 anual. Funciona diariamente en las horas de oficina y los reintegros se hacen en el acto de su reclamación  
**Horas de despacho: de diez de la mañana a dos de la tarde**  
**JUAN BRAVO, NUMERO 2** **EDIFICIO DE SU PROPIEDAD**

—[Una copa...! (Un pase.)  
 El consumidor miró aviesamente al camarero.  
 —[Otra copa, amigo...! (Otro pase.)  
 Rugió el cliente. Tembló el camarero. También aquello resultaba extraño.

—[A ver, flamenco camarero!, ¡un doble de coñac!

Para halagar a tan excelente cliente, el de la servilleta se estiró cuanto pudo, puso todo su saber taurno en la iniciación del pase, que no pudo llegar a rematar porque sufrió un derrote formidable.

Allí terminó el reinado del extraño camarero. Desde entonces, el establecimiento cayó en desgracia.

ELISEO DE PABLO BARBADO

**Numerosas personas intoxicadas con leche**

Por diferentes conductos llegan hasta nosotros noticias de ser muchas las personas que ayer se sintieron intoxicadas por ingerir leche en malas condiciones para el consumo público.

Esta mañana hemos podido comprobar ser ciertos los informes que se nos suministraron, pues sabemos de numerosos casos ocurridos en las calles del Perucho, Estiradores, Santa Columba y José Zorrilla.

Ponemos el hecho en conocimiento de las autoridades sanitarias, a fin de que la leche y los demás alimentos lleguen al público en las debidas condiciones de salubridad, evitándose de este modo que puedan acontecer desgracias de la índole a que nos referimos, pues algunas de las personas que se sintieron ayer repentinamente enfermas, estuvieron a punto de morir, si no reciben con rapidez los necesarios auxilios facultativos.

**A fines de Octubre o primeros de Noviembre se reunirá la Asamblea**

Madrid, 4.—El marqués de Estrella ha manifestado que respecto a sus impresiones de viaje no tiene nada que añadir a lo consignado en discursos y notas. Ahora viene a trabajar.

Rehuyó tratar del tema político. Hablando de la Asamblea, dijo que se reunirá a primeros de Noviembre o fines de Octubre y las sesiones serán más continuadas. Interrogado si conocía las declaraciones de Sánchez Toca, contestó que no y preguntó qué decían los políticos. Con relación a la censura de lo tratado en las sesiones de la Asamblea, dijo que no variará.

Como se dijese que se aseguraba que Sánchez Guerra se hallaba enfermo, contestó que sus noticias no eran esas y que se encontraba a bordo del cañonero «Dato» en Valencia perfectamente atendido, y que por lo demás le parecía muy justo y natural que los familiares y amigos del señor Sánchez Guerra se interesen por él.

Asunto es éste, terminó diciendo, que está a punto de ultimarse.»

**REUNION DE MINISTROS**

**Lo que se tratará en el Consejo de hoy**

El presidente del Consejo permaneció toda la tarde en su despacho del ministerio del Ejército. A las ocho de la noche acudió al palacio de Buenavista los ministros de Fomento, Instrucción pública, Trabajo y Economía, celebrando una reunión con el jefe del Gobierno para tratar de algunos asuntos que serán examinados en el Consejo de ministros de hoy, que se reunirá a las seis y media de la tarde.

A las nueve salieron del ministerio los señores Callejo y Aunós. El ministro de Instrucción pública anunció que hoy llevará al Consejo varios proyectos de construcción de grupos escolares. El señor Aunós manifestó que casi toda la reunión será dedicada al examen de asuntos de su departamento y del de Economía, que habían quedado pendientes de despacho en el Consejo celebrado en Bilbao. Entre los proyectos que someterá a la aprobación del Consejo se encuentra el del contrato agrario.

Terminado el Consejo, los minis-

tros asistirán a una comida que en su obsequio dará el ministro de Trabajo, en la cual el presidente del Consejo le impondrá las insignias de la gran cruz de Isabel la Católica, que han sido costeadas por los compañeros de Gabinete del señor Aunós.

El ministro de Fomento abandonó el ministerio del Ejército poco después, y aseguró que en la reunión celebrada se habían cambiado impresiones sobre los asuntos que serán sometidos al Consejo de hoy. No creía que en éste tendría tiempo el conde de Guadalhorce de exponer algunos asuntos que habían quedado pendientes de examen en el Consejo de Bilbao, porque era propósito general oír a los ministros de Economía y Trabajo, que tienen preparada, hace tiempo, bastante labor.

A las diez de la noche salieron el presidente del Consejo y el conde de los Andes, a quienes acompañaba el alcalde de Jerez de la Frontera. El general Primo de Rivera comunicó a los periodistas que el día de ayer había sido de gran trabajo para él, porque había despachado algunos asuntos atrasados y preparado algunos otros que llevará al Consejo de esta tarde. Anunció que entre los proyectos que serán examinados figuran, como más importantes, uno de Economía que se refiere a las Cámaras rurales y otro de Trabajo—al que aludió el señor Aunós—referente a contratos agrarios.

**El «Conde Zeppelin», ha aterrizado felizmente en Alemania**

**Delirante recibimiento**

Friedrichshafen, 4.—El «Conde Zeppelin» fué visto esta mañana, a las ocho y veintisiete minutos. La multitud que aguardaba la llegada del dirigible era enorme. Al divisarse el aparato se produjo un gran silencio, que fué seguido de vivas ensordecedores y gritos de entusiasmo.

Después de describir varios círculos sobre los alrededores, el dirigible comenzó a descender preparando la maniobra de aterrizaje. El entusiasmo popular fué creciendo a medida que el «Conde Zeppelin» descendía para iniciar las operaciones del aterrizaje.

A las ocho y cincuenta y dos minutos el dirigible había aterrizado. Cuatro minutos después había sido conducido dentro del cobertizo.

Tripulantes y pasajeros saltaron a tierra entre las aclamaciones ensordecedoras de la multitud.

El recibimiento tributado al «Conde Zeppelin», después de su glorioso vuelo alrededor del mundo, ha sido realmente delirante.

**En las escuelas prusianas**

Berlín, 3.—El ministro de Instrucción pública de Prusia ha ordenado que, con motivo del regreso del dirigible «Conde Zeppelin» a Friedrichshafen todas las escuelas de Prusia celebren este acontecimiento con una ceremonia, durante la cual se expondrá a los estudiantes la importancia del viaje del «Zeppelin» alrededor del mundo. Dicho día todas las escuelas prusianas tendrán vacaciones.

**Medalla conmemorativa**

Berlín, 3.—La Dirección de la Casa de la Moneda ha recibido orden de acuñar una medalla en recuerdo del viaje del «Conde Zeppelin» alrededor del mundo.

**Otros tres vuelos del «Conde Zeppelin»**

La «Compañía Zeppelin» ha decidido que, en lo que resta de año, el mismo aparato emprenda tres nuevos viajes, para los cuales ya están comprometidas todas las plazas disponibles a bordo, o sean veinte. Dentro de quince días el «Zeppelin» saldrá para Silesia, Alta Silesia y Berlín, en donde permanecerá veinticuatro o cuarenta y ocho horas amarrado al poste de Staaken.

Antes de emprender su segundo recorrido se le llevará a la Prusia Oriental. A principios de Octubre la aeronave marchará nuevamente a Nueva York.

**El paso del dirigible sobre el palacio de la Magdalena**

En las oficinas de Información han facilitado la siguiente nota: «S. M. el Rey, que durante la magnífica travesía que ha realizado el «Conde Zeppelin» ha estado recibiendo con toda puntualidad varios mensajes que le dirigió desde la ae-

ronave el doctor Mejías, no ha recibido, desgraciadamente, a tiempo los que le fueron enviados ayer desde el dirigible cuando pasó por el cabo Finisterre. Estos radios anunciando su paso por la Magdalena, así como el saludo que les dirigían a Sus Majestades al cruzar por encima de Palacio, los ha recibido hoy, y Su Majestad el Rey se ha apresurado a telegrafiar al doctor Mejías y al capitán Lehman manifestándoles su agradecimiento por sus atenciones y deferencias hacia España y sus Soberanos, que el Monarca ha apreciado muy cumplidamente, lamentando que por no haberse enterado a tiempo del paso del dirigible por Santander no haya podido corresponder a sus saludos por medio de señales o mensajes por radio, como hubiera sido su deseo de haber recibido la noticia con oportunidad.»

**Esta mañana pasó por la estación de Segovia Su Majestad el Rey**

En el expreso de Santander de esta mañana pasó por esta estación, con dirección a Madrid, Su Majestad el Rey.

Las autoridades acudieron a la estación para cumplimentar al Monarca.

**DOS NOTAS OFICIOSAS**

**Las reformas judiciales**

Madrid, 4.—En el ministerio de Justicia y Culto se ha facilitado hoy la siguiente nota:

«La noticia que, bajo el epígrafe «Reformas judiciales», publicó ayer «El Debate» de haber terminado su labor «la Comisión designada para estudiar el proyecto que reforma las leyes de enjuiciamiento» se refiere, indudablemente, al mes de Abril último, que fué cuando terminaron las discusiones del pleno en la Comisión reorganizadora de la Administración de justicia.

Quedó entonces el ministro de Justicia y Culto encargado de estudiar los dictámenes de la comisión y redactar y someter al Gobierno los proyectos de ley oportunos, teniendo en cuenta aquellos dictámenes cuya aceptación íntegra no es obligatoria. Precisamente a esa labor ha dedicado y dedica el ministro muchas horas cada día durante su veraneo en Torrelozanes. Pero la labor no está aún terminada, y como el ministro no ha dicho a nadie nada sobre su contenido, y quien primero ha de conocerla es el Gobierno, carece de fundamento todo cuanto se diga sobre lo que las reformas judiciales—acaso fuera más apropiado llamarlas, por ahora, procesales—han de ser.»

**Los viajes del presidente**

Madrid, 4.—También ha sido facilitada otra nota en la oficina de Censura, que dice:

«Es deseo del presidente que sus viajes no tengan carácter oficial más que cuando así lo anuncie expresamente a las autoridades de las provincias o pueblos que se proponga visitar, y que sólo en ese caso se le haga recibimiento oficial y honores militares en el lugar de su llegada, sin que los gobernadores de las provincias del tránsito salgan a las estaciones ni a los límites a cumplimentarle o esperarle, más que cuando concretamente se les ordene por tener que tratar con ellos de asuntos del servicio. En el primer caso, el recibimiento será en la estación o entrada del pueblo.

También encarga a la Dirección de la Guardia civil y gobernadores civiles que, en evitación de molestias innecesarias, y para que no se desatiendan otros servicios, reduzcan al mínimo el despliegue de fuerzas de la Guardia civil por carreteras y vías férreas, en primer término, porque el buen espíritu y nobleza del país y las medidas de carácter general preventivo de la Dirección general de Seguridad son la mejor garantía, y en segundo, porque al presidente acompaña siempre un servicio especial dispuesto por la citada Dirección, que es bastante para casos de accidente.»

**EL DOCTOR FRANCCESSCHI Y EL POLIZON, INCOMUNICADOS**

Parece que en el cadáver de Carbó no se han encontrado heridas por disparo. Se hará un análisis de las vísceras.

Sanlúcar de Barrameda, 4.—El juez especial que entiende en el suceso del yate «Mary» guarda absoluta reserva sobre sus actuaciones. Sin embargo, parece que los médicos que han intervenido en la autopsia no han hallado en el cadáver de Carbó ninguna huella de disparo, lo que induce a suponer que fué otra la causa de la muerte. También parece que intervendrá un facultativo de la Armada en las diligencias judiciales. Se dice asimismo que se ha requerido el envío de material para hacer un análisis de las vísceras.

El cadáver no presenta tampoco síntomas de que la muerte fuera provocada por la inmersión del cuerpo en el agua.

El juez especial ha decretado la incomunicación del doctor Frances-

schi y del polizón, si bien éste continuará a bordo del yate.

**Francsesschi amplía su declaración**

Sanlúcar de Barrameda, 4.—El juez especial que instruye el sumario derivado del suceso ocurrido a bordo del yate «Mary» ha realizado hoy activas diligencias y ampliado la declaración del doctor Francsesschi, que continúa en el cárcel.

A las cuatro de la tarde comenzó la diligencia de autopsia del cadáver de Carbó, a cargo de cuatro médicos, que continuarán su labor mañana.

Del yate se hizo cargo el teniente auditor de la Armada don Pelegrín Benito Serre, juez especial. Actúa de secretario el auxiliar segundo de Oficinas de Marina don Sebastián Aceituno. Las diligencias a bordo del yate «Mary» terminaron a las nueve de la noche.

El doctor Francsesschi continúa recibiendo numerosas visitas, tanto de las personas de la localidad como forasteros. De Puerto Rico y Nueva York ha recibido el doctor numerosas comunicaciones.

Un industrial gaditano establecido en Puerto Rico, y llamado Francisco Casas Traba, que se encuentra actualmente en Cádiz, ha escrito al doctor Francsesschi ofreciéndosele para cuanto se le ocurra. El mismo señor Casas se ha presentado al cónsul norteamericano en Cádiz para informarle sobre los pésimos antecedentes del marinero muerto y sobre la honorabilidad del doctor, de quien dice es un hábil especialista en enfermedades del estómago. Añadió que había sido tratado como enfermo por el doctor Francsesschi y que éste logró curarle.

**El polizón era gerente de una casa exportadora**

Nueva York, 4.—Roberto N. López, el polizón que hizo la travesía trasatlántica a bordo del yate «Mary» del doctor Francsesschi, pertenece a una distinguida familia portorriqueña.

La mujer y la hermana de Roberto

**FERNANDO RIVERO**  
 Agente para los préstamos del  
**BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA**  
 HA TRASLADADO SU DOMICILIO A LA  
 :-: :-: Calle de Isabel la Católica, número 7, principal :-: :-:

López residen en esta ciudad. Han manifestado que los motivos que le impulsaron a tomar parte, aunque clandestinamente, en la travesía, han sido motivados por sus grandes deseos de tomar parte en la atrevida aventura.

Roberto López era gerente de una importante casa exportadora.

**Se abre el Congreso Internacional de Estudiantes Católicos**

**Llegada de congresistas**

Sevilla, 4.—Esta mañana llegaron desde Madrid, en tren especial, los estudiantes que vienen al IX Congreso Internacional de Estudiantes Católicos.

Han venido, en total, 271, entre los cuales figuran muchas señoritas.

Fueron recibidos en la estación por representaciones oficiales. Después de descansar breves minutos en sus alojamientos, recorrieron varias calles de la ciudad y visitaron el Alcázar, la Catedral y otros monumentos notables.

A mediodía fueron recibidos por el alcalde y los concejales en el Ayuntamiento.

En las oficinas de turismo fueron obsequiados con numerosos folletos turísticos de España.

Esta tarde, a las seis, se celebrará la apertura del Congreso en el parnifio de la Universidad.

**La sesión de apertura**

Sevilla, 4.—Esta tarde, a las cinco, se celebró en la Universidad una reunión preparatoria del Comité directivo de la sesión inaugural del IX

Congreso Internacional de Estudiantes Católicos.

Después se celebró en el Real Colegio de San Mateo la recepción de las personalidades extranjeras que asisten al Congreso con el infante don Carlos y el conde de Arzobispo.

A continuación, en la iglesia de San Mateo tuvo lugar la sesión de apertura, ocupando los dos lados del altar el infante don Carlos, que representa al Rey, y el cardenal arzobispo de Sevilla.

Habló en primer término el conde de Arzobispo y después los señores Gascón del Castillo y el presidente de la Comisión organizadora de la Universidad Romana, y, por último, el infante don Carlos declaró abierto el Congreso Internacional de Estudiantes Católicos.

Terminada la sesión de apertura sirvió un espléndido «lunch» en el patio de la Universidad.

Esta noche, a las diez, visitaron los estudiantes católicos el barrio de Santa Cruz, admirando durante la noche su bellezas.

**Misa de privilegio**

Mañana, viernes, a las ocho y media se celebrará en la iglesia de San Mateo la misa de privilegio por el alma del

**Andrés Nonide Santamaría**

(Q. E. P. D.)

Su madre doña Soledad Santamaría y demás familia,

Agradecerán a sus amigos la asistencia a dicho acto religioso.

**La línea de dirigibles Sevilla-Argentina**

**Se vuelve a poner sobre el tapete aquella cuestión, después de la hazaña del «Conde Zeppelin»**

**La «Transaérea Colón» ha hecho una petición al Gobierno**

**Interesantes declaraciones del teniente coronel Herrera**

Después de terminado el vuelo del «Conde Zeppelin», ha vuelto a la actualidad el viejo proyecto de creación de una línea de dirigibles entre Sevilla y Buenos Aires. «El Debate», comentando este mismo proyecto, dice que no parece sino que a pesar de haber figurado los españoles en las vanguardias defensivas del dirigible y de las posibilidades de la navegación transcontinental fuésemos a quedar rezagados cuando llega el momento de las realizaciones, cuando se demuestra la certeza de las posibilidades previstas.

Naturalmente, que ahora se plantea la lucha—lucha de rapidez y adelanto—con países de mayor desarrollo económico e industrial.

Sabido es que España concertó con la Casa Zeppelin un contrato de opción para el alquiler o venta de la aeronave que acaba de dar la vuelta al mundo. Además, la Compañía concesionaria «Transaérea Colón» ha comenzado las obras del aeropuerto de Sevilla.

**Dificultades económicas. Una petición al Gobierno**

Ayer hicimos indagaciones sobre la marcha de las obras del aeropuerto y sobre el desarrollo del proyecto. Según nuestros informes, las obras de Sevilla continúan, aunque con lentitud. Hay, desde luego, dificultades de orden económico. Con la emisión de capital que se hizo—cuatro millones—no basta ni con mucho para construir la primera parte del aeropuerto, esto es, lo indispensable para establecer la línea. Se piensa en nueva emisión inmediata; pero antes se espera la resolución del Gobierno respecto a una consulta o petición formulada por la Transaérea Colón e informada ya por el Consejo Superior de Aeronáutica, y también, aunque con reparos que al parecer no revisten gran trascendencia, por el Consejo de Estado.

La petición o consulta se refiere a la interpretación del decreto constitutivo de la Compañía, respecto al pago o resarcimiento a la Transaérea por el Estado de los gastos que ocasionen las obras del aeropuerto. El Estado no anticipa, sino que coopera con posterioridad a la puesta en marcha del servicio.

**Dice el teniente coronel Herrera**

Previos estos informes, visitamos por la tarde al teniente coronel Herrera, tripulante del «Conde Zeppelin» en su primer vuelo trasatlántico, técnico de prestigio por todos reconocido y que, además de ser representante del Estado en la Transaérea, ha sido realmente el alma del proyecto español.

Al interrogarle sobre la línea Sevilla-Buenos Aires él indica que, por ahora, más valdría no hablar del asunto.

Le decimos que sabemos que, por medio del Consejo Superior de Aeronáutica, se ha elevado una petición al Gobierno.

—Sí—dice entonces—. Por eso lo mejor será esperar a que el Gobierno decida.

Insistimos sobre el asunto y nos comunica que el ejecutivo argentino ha firmado hace poco un decreto, por el que se cede a la Compañía los terrenos elegidos por el propio teniente coronel Herrera en el campo de Mayo, cercano a Buenos Aires.

**Los postes para dirigibles, invento español**

Se ha decidido colocar bastantes postes de amarre en la costa de África y en la de América y en las islas cercanas. Seguramente se instalarán, por lo menos, diez en África y diez en América. Esta labor preventiva se facilita por el abaratamiento que ha originado la adopción de postes pequeños en lugar de los monumentales que se han estado usando. Por cierto, nos indica, que nunca se menciona, cuando de esto se habla, el nombre de Torres Quevedo y él fué el que patentó, ya en 1911, un sistema del tipo que hoy se usa. Es preferible que el dirigible descienda a tierra y se amarre después, pero esto exige mucho personal, mientras que el descenso directo sobre el poste sólo requiere, en teoría, dos personas en tierra.

Caducó el primer contrato con la Casa Zeppelin a fin del año pasado, pero se ha renovado y continuamos con la opción a la venta o alquiler.

El propósito es terminar la primera parte del aeropuerto sevillano—quinientos millones—y el de Buenos Aires, menos costoso, e inaugurar la línea en un período de prueba con el propio «Conde Zeppelin». Luego se usarían zeppelines más grandes, como los de 135.000 metros cúbicos, de forma menos alargada, más cómodos y más veloces que el «Graff Zeppelin», que se proyectan por el doctor Eckener, tales como se habían proyectado, desde hace tiempo, para el servicio de España y Argentina.

**Sevilla, punto de reunión de dirigibles**

Después se construiría la segunda parte del aeropuerto, astilleros para dirigibles. Esta segunda parte costaría otros quinientos millones. Naturalmente, que sin perjuicio de la construcción de los sevillanos, servirían de experiencia y aún quizá de uso los que construya Alemania y los que está para terminar Inglaterra. Téngase en cuenta que el cobertizo

que se construye en Sevilla es el mayor del mundo y tiene capacidad para tres aeronaves como el «Conde Zeppelin». Sevilla sería, sin duda, punto de reunión de dirigibles de todos los países.

El cobertizo de los astilleros del mismo tamaño que el otro.

**Zeppelines y aviones**

Poco nuevo tiene que añadirse después del vuelo de circunvalación sus manifestaciones de siempre, respecto al uso y servicios de aviones y dirigibles. Parece que en el próximo pasó la nave entre una tormenta; pero él ha oído al doctor Eckener, que ya en la guerra cayó un rayo sobre un zeppelin y él tripulaba, sin más consecuencia que la rotura de la punta de la «radio». El rayo pasa por el dirigible como por un pararrayos.

Hace diez años que viene estudiando el dirigible y el avión complementan. Al avión se le da de dar velocidades sin límites, tanto alas; en cambio, su acción es limitada. El señor Heilmann sostuvo, hace mucho tiempo, mientras no hubiese un invento que variara la resistencia de los materiales o mejorara el aprovechamiento de los motores o el combustible no pasaría de 5.500 kilómetros, es, la distancia aproximada de Nueva York, que se realiza sólo cuando favorece el viento.

En cambio, el dirigible llega al radio ilimitado quitando motor, su velocidad no puede pasar fácilmente de 200 kilómetros por hora.

Claro que la velocidad del avión está también limitada por el peso, que no se puede efectuar grandes velocidades.

En cuanto a la resistencia a vendavales, apenas hay diferencias entre los aparatos más pesados y menos pesados que el aire. Así es, luego, en dirigibles y globos se ven menos los efectos. Así es, en un globo saliendo de París y trayendo por el viento a una media de 100 kilómetros.

Era de noche y amaneció en la frontera rusa. No se dió cuenta nada, sino de un ruido formidante que era el producido por el fuego. Al regresar vió los efectos en los árboles, tronchados por el viento.

**Sevilla-Buenos Aires, juegan niños**

Por último, le preguntamos quedaremos rezagados en el campo de dirigibles.

Hay que confiar, dice, en el futuro que llevamos adelantado.

La línea de España a la Argentina—añade—no ofrece grandes dificultades técnicas. Después de las difíciles y difíciles travesías de

pell, el normal...  
 Desde...  
 recibid...  
 man y d...  
 Mejas.  
 Nue...  
 Relaci...  
 ces-alum...  
 cillería q...  
 aprovec...  
 ben ser p...  
 sientes q...  
 D...  
 Reig, y...  
 don...  
 relío Ga...  
 Blasco Z...  
 Crosse, d...  
 don Guil...  
 don José...  
 Noti...  
 Los...  
 Habló...  
 a su salic...  
 distros c...  
 Buenavis...  
 El día...  
 irá a B...  
 Madrid, p...  
 a labor...  
 arrullan...  
 Ahora...  
 conde de...  
 derez se...  
 durante l...  
 se celebra...  
 con n...  
 casa que...  
 En e...  
 SESIO...  
 Ayer...  
 Comisión...  
 dida por...  
 don Cla...  
 res Martí...  
 Crespo y...  
 de fondo...  
 cretario...  
 García Z...  
 Se acu...  
 de vecin...  
 traslado...  
 cepción...  
 Congre...  
 La pe...  
 de este...  
 lista cor...  
 de Sanid...  
 celebrase...  
 decena d...  
 Pasa...  
 diente p...  
 nación d...  
 cipal so...  
 personal...  
 Di...  
 Queda...  
 de fondo...  
 nes del...  
 Aut...  
 Previc...  
 favorable...  
 cipal, la...  
 der auto...  
 lar las...  
 cita en...  
 de Juan...  
 Alvarez...  
 Vicente...  
 pueda re...  
 que soli...  
 pieda...  
 San La...  
 Vari...  
 El pa...  
 de Padr...  
 razón d...  
 cita aut...  
 de agu...  
 La per...  
 do, sien...  
 se ajust...  
 emit...  
 cipal...  
 Estac...  
 astas...  
 Adón...  
 A c...  
 tos c...  
 Con...  
 ancille...  
 de Ag...  
 medalla...  
 munici...  
 por los...  
 Garcill...  
 dico e...  
 guez J...  
 del agr...  
 dicho...  
 cios qu...  
 su prof...  
 miento...  
 de Ga...  
 ñores...  
 don Jo...  
 bar y...  
 cobar...

pellin, el vuelo Sevilla-Buenos Aires normalmente de mucho mejores condiciones meteorológicas, resulta ya un juego de niños.

Nuevos tenientes de Artillería

Relación propuesta de los alféreses-alumnos de la Academia de Artillería que por haber terminado con aprovechamiento sus estudios, deben ser promovidos al empleo de tenientes del Arma.

Noticias políticas

Los viajes del presidente. Habló el general Primo de Rivera a su salida ayer de la reunión de ministros celebrada en el Palacio de Buenavista, de sus próximos viajes: El día 7 saldrá para Valencia; el 8 irá a Baleares y el 15 regresará a Madrid, para continuar intensamente la labor que el Gobierno viene desarrollando.

En el Ayuntamiento

SESION DE LA PERMANENTE. Ayer celebró sesión ordinaria la Comisión permanente, siendo presidida por el alcalde, señor Moreno (don Claudio), y asistiendo los señores Martín Herranz, Hernán, Martín Crespo y Calderón; el interventor de fondos, señor Camarero, y el secretario de la Corporación, señor García Zamarrigo.

Baja en el padrón

Se acuerda la baja en el padrón de vecinos, conforme solicita, por traslado de residencia, a doña Concepción de Quero y Bravo.

Congreso de Sanidad municipal

La permanente acuerda inscribir este Ayuntamiento como congresista corporativo en el II Congreso de Sanidad municipal que ha de celebrarse en Zaragoza en la primera decena de Octubre próximo.

Vestuario

Pasa a la Comisión correspondiente para su informe una comunicación del jefe de la Guardia municipal solicitando vestuario para el personal de la misma.

Distribución de fondos

Queda aprobada la distribución de fondos para satisfacer obligaciones del actual mes de Septiembre.

Autorización para obras

Previo el correspondiente informe favorable del señor arquitecto municipal, la permanente acuerda conceder autorización para que pueda reanudar las obras de reforma que solicita en su casa número 54 de la calle de Juan Bravo, a don Lucio Muñoz Alvarez, y autorizar también a don Vicente Carretero Merino para que pueda realizar las obras de reforma que solicita, en una casa de su propiedad, sita en la calle del Puente de San Lorenzo.

Variación en la toma de agua

El Padre superior del convento de Padres Misioneros Hijos del Corazón de María de esta capital, solicita autorización para variar la toma de agua que surte a dicho edificio. La permanente accede a lo solicitado, siempre que dicho peticionario se ajuste al informe que en tal sentido emite el señor arquitecto municipal.

Estado de fondos, 20,501,53 pesetas.

¿Dónde vas a comprar calzado? A casa de MATIAS MORENO (Frente a la Cárcel)

Así el de la provincia Anaya. Acto solemne. Con toda solemnidad, dentro de la sencillez, se celebró el pasado día 31 de Agosto el acto de entregar la medalla y distintivo de inspector municipal de Sanidad, que, costeada por los Ayuntamientos de Anaya y el conde de Gálvez, le regalaban éstos a su mérito común don Saturnino Rodríguez Jorge, como modesta prueba del agradecimiento que tienen hacia dicho señor por los relevantes servicios que viene prestando dentro de su profesión.

dríguez, se pronunciaron sencillos discursos, que si carecieron de gala, tuvieron un inmenso caudal de sincero cariño y de pruebas afectuosas hacia dicho señor Rodríguez, el cual apenas pudo pronunciar unas palabras de agradecimiento por la grande emoción que sentía.

Seguidamente, en medio de muchos aplausos, el señor alcalde de Anaya y querido amigo nuestro, don Francisco Moreno, en nombre de los Ayuntamientos citados, entregó al señor Rodríguez la medalla y distintivo, volviéndose a cambiar palabras laudatorias y de afecto sincero.

Terminado el acto, los asistentes al mismo se reunieron en fraternal banquete, el cual, soberbiamente servido por la esposa del señor alcalde, doña Asunción Segovia y la bella señorita del Molino del Cañal Eutiquia Gómez.

Por desgracia de familia no pudo asistir al acto, cosa que se lamentó mucho, el señor alcalde de Garcillán, don Melitón de Pablos.

Nuestra enhorabuena a los citados Ayuntamientos por su rasgo y nuestra felicitación más efusiva a nuestro particular y querido médico don Saturnino Rodríguez, por la bien merecida distinción de que ha sido objeto.

De sociedad

Viajes. Desde San Rafael, donde ha pasado una temporada, se ha trasladado a Zamora, la distinguida señora del ingeniero de la Sección Agronómica de aquella provincia, don Fabriciano Cid y Ruiz Zorrilla, nacida Sofía Fontán.

Ha llegado: De San Sebastián, el inspector de Hacienda de esta provincia, don Fernando de la Calle.

De Santander, don José Luis Guitián y familia.

De Comillas y Liérganes nuestro buen amigo don Mariano Solís.

Enferma

Ayer se agravó en la dolencia que viene padeciendo la distinguida señora de Ballinas.

Ante la gravedad de su estado, se celebró consulta de médicos en el domicilio de la enferma, asistiendo el notable especialista de Madrid don Julio Sousa, director del sanatorio de Humera.

Muy de veras deseamos la rápida y total mejoría de la paciente.

Grata visita

Hoy ha pasado algunas horas en esta ciudad el erudito y brillante bibliófilo, colaborador de EL ADELANTADO, Angel Dotor.

Dotor nos ha dedicado algunos momentos que han transcurrido en amena charla. Por sus informes sabemos que Segovia tendrá muy en breve dedicado un fascículo en ediciones que prepara una importante casa editorial de Barcelona, en la que colabora Dotor, cuando se lo permitan sus ordinarias tareas en la Enciclopedia Espasa y los trabajos bibliográficos que le son encargados por distintos Centros.

Es de celebrar la noticia y de agradecer el afecto con que el ilustre compañero nos la transmite.

Angel Dotor ha regresado esta tarde a Aguilafuente, donde continuará su veraneo hasta mediados del corriente mes.

Natalicio

Ha dado a luz, felizmente, una hermosa niña, la distinguida esposa del teniente de Artillería don Carlos Haro (né Fuencisla Sainz).

Tanto la madre como la recién nacida se hallan en perfecto estado de salud, de lo cual sinceramente nos alegramos.

Miguel de Zárrega, doctor «honoris causa» de una Universidad yanqui

La Universidad de Middlebury ha concedido el título de doctor en Letras «honoris causa», al escritor Miguel de Zárrega, tan conocido en Segovia, en donde residió algunos años, dedicado a las tareas periodísticas.

Se trata de un premio a su constante labor literaria de divulgación de las letras hispanas en los Estados Unidos. El acto de la imposición fué muy solemne, asistiendo la novelista Concha Espina.

Felicitemos al señor Zárrega por esa merecida recompensa.

Mejorado

Se halla notablemente mejorado de su enfermedad el estudioso alumno de Medicina don Emilio Soteras, hijo del jefe de Contabilidad de la Cooperativa Electra Segoviana, don Angel.

Celebramos el alivio del enfermo.

Segovia religiosa

En San Miguel. Mañana, como primer viernes de mes, se celebrarán en la iglesia de San Miguel los siguientes cultos en honor del Sagrado Corazón de Jesús: A las nueve de la mañana se dirá misa de comunión general. Por la tarde, a las ocho y media, una vez expuesta Su Divina Majestad, se rezará el santo rosario y se tendrá el ejercicio acostumbrado.

En San Andrés

Mañana, día 6, con motivo de celebrarse la reseña de la Catorcena en dicha iglesia, se tendrán los cultos siguientes:

A las ocho y media, misa de comunión general; a las diez y media, la solemne sacramental con sermón, que predicará el doctor don Rufino Núñez, profesor del Seminario, quedando expuesto Su Divina Majestad, velando las señoras Marías de los Sagrarios hasta las cinco y media de la tarde, que dará principio el santo rosario y acto seguido se hará la reserva del Santísimo Sacramento.

En los Padres Jesuitas

Mañana, primer viernes de mes, habrá comunión general, a las ocho y media, y por la tarde, a las siete y media, exposición, rosario, meditación y reserva.

La música en los paseos

Hoy, de diez y media a doce y media de la noche, la banda de música de la Academia de Artillería interpretará en la plaza Mayor el siguiente programa:

- 1.º Aromas de Valencia, pasodoble.—Lito.
2.º Los faroles, tango milonga.—Guerrero.
3.º Cantos de mi tierra, suite.—C. M. Rucher.
4.º La pícaro molinera, selección. Luna.
5.º Los faroles, schottis.—Guerrero.
6.º Gracia española, pasodoble. Rico.

Se vende basura de ovejas. Para tratar con Máximo Fernández, José Zorrilla, número 171.

Se vende automóvil «Fiat» 501 (especial), en inmejorables condiciones. Informarán en la Administración de este periódico.

Se vende un choto holandés, aparente para semental, edad ca torce meses. Para tratar, en Perogordo, con Félix Bernard.

ULTIMA HORA (POR TELEFONO) MADRID, 1 TARDE

Su Majestad el Rey en Madrid

En el expreso de Santander, conducido por el duque de Zaragoza, ha llegado esta mañana a Madrid Su Majestad el Rey don Alfonso, con su mayordomo mayor de Palacio duque de Miranda y el inspector general de Palacio.

En la estación esperaban al Monarca el presidente del Consejo, el capitán general, los gobernadores civil y militar, el jefe del gabinete diplomático conde de Bailén y los directores de Marruecos y Colonias, además de otras personalidades.

El Rey vestía de paisano. Apenas puso Su Majestad el pie en el estribo, el general Primo de Rivera se acercó a él y le pidió hora para despachar.

Su Majestad contestó: —Ya te telefonaré. Luego don Alfonso se aproximó al nuevo coronel de Húsares de Pavía, señor de Benito, a quien felicitó por su designación.

Acto seguido el marqués de Estella invitó al nuevo coronel a que ocupara un puesto en su coche y en él marcharon ambos al ministerio del Ejército.

El Rey se despidió con su natural afectuosidad de todos los presentes y marchó en automóvil a Palacio.

Vacante de jefe de sección de Veterinaria en el Instituto de Segovia

Entre las vacantes de jefes de las secciones de Veterinaria de los Institutos provinciales de Higiene que publica la «Gaceta» para su provisión por oposición, figura una en Segovia.

AL CERRAR LA EDICION MADRID, 3,30 TARDE

El Rey en Palacio

Desde la estación del Norte marchó don Alfonso a Palacio. Hasta su regreso a Santander ocupará las habitaciones llamadas del duque de Génova.

Le cumplimentaron el duque de Sevilla y el general Molins.

A las once y cuarto salió Su Majestad de Palacio, no regresando hasta la una y media. Por esta causa no acudió al regío Alcázar el marqués de Estella. Supóñese que despachará con el Rey después del almuerzo.

La mañana del presidente

El jefe del Gobierno despachó con el ministro del Ejército y con el oficial mayor de la Presidencia. Le cumplimentaron el duque de Sevilla, el coronel de la Academia de Artillería, señor Pastorido; el general Vatlén y el delegado regio de la Banca privada.

—A primera hora de la tarde habló el presidente con los periodistas, manifestando que no había despachado con el Rey porque éste pasó gran parte de la mañana en el domicilio del odontólogo señor Aguilar.

Agregó el general Primo de Rivera que, como los asuntos pendientes

SUETOS

Amonestaciones

Se han leído las primeras amonestaciones matrimoniales de la joven Amparo Arribas, hija del guardia civil retirado Gabriel Arribas, residente en esta capital, con el industrial de Madrid Eduardo Fernández. Con tal motivo los futuros esposos reciben muchas felicitaciones.

CALLOS

No sufra usted de callos, juanetes, ojos de gallo y verrugas. Use usted el patentado UNGUENTO MAGICO, y en tres días se verá usted libre de estas dolencias que le atormentan. No admita usted más callicida que el UNGUENTO MAGICO. Farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por correo, 2 id. FARMACIA PUERTO, Plaza de San Ildefonso, 5. Madrid.

ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA

- Merluza..... 2,00 y 2,25
Congrio..... 1,75 y 2,00
Besugos..... 0,90
Panchos..... 0,70
Coloradas..... 0,60
Sardinas..... 0,80
Boquerones..... 0,50
Lenguadinas..... 0,80 y 1,25
Calamares..... 1,75 y 2,25
Bonito..... 1,00
Almejas..... 1,25
Tencas..... 2,25 y 2,50
Teléfono número 96

Se traspasa hermosa tienda, en buenas condiciones. Razón, en la misma, José Zorrilla, 13.

Vendo vaca suiza, cumplida del segundo parto. Para tratar, en Martín Miguel con Mariano Galindo.

Almoneda de toda clase de muebles. Razón, Infanta Isabel, número 20.

¿Cómo no vas a otra zapatería? Porque en casa MATIAS tiene los precios en cada par y sus calzados están reconocidos por buenos (Frente a la Cárcel)

ULTIMA HORA (POR TELEFONO) MADRID, 1 TARDE

Colonia escolar

Huelva.—Esta mañana, en un tren de la línea de Zafra, marchó a Badajoz la colonia escolar de esta localidad, compuesta por unas treinta niñas.

La plaza de toros de Valencia

Valencia.—Esta mañana, ante el abogado don Antonio Reina, se ha firmado el convenio renunciando los derechos el actual propietario de la empresa de toros don Francisco Mora, a favor de don Serafín Sacristán Fuentes. Este piensa constituir otra empresa, asociado con otros elementos.

Por oponerse a las relaciones de su hermana

Valencia.—Procedente de Benimamet, ha ingresado en este hospital Eloy Monteagudo, herido gravemente de un navajazo, por oponerse a las relaciones que una hermana de éste sostenía con el agresor.

«Diario Oficial»

Como resultado del concurso celebrado para proveer la vacante de capitán y dos de teniente de Artillería en el grupo de Información, han sido designados para la primera, don Felipe Adrados, del 8.º regimiento ligero y los tenientes don José Vignote y don Francisco García Moreno.

—Se declaran aptos para el ascenso a los tenientes de Artillería don Antonio Iglesias Agudo, de la Comandancia del Rif, y don Luis Rodríguez, del 2.º regimiento ligero.

ALMACEN DE CURTIDOS, CALZADOS Y ALPARGATAS Nueva ferretería de Demetrio PARA LOS NUEVOS MATRIMONIOS Si queréis tener hijos sanos y robustos, comprar las CAMAS en la nueva Ferretería de Demetrio: 99 modelos distintos en todas las clases, y precios muy baratos. Bateria de cocina-aluminio, cubos, baños, pernios, visagras, cerraduras, clavazóns, sillas, baúles, maletas y juegos portier, muy baratos; así como suelas, tengo las mejores; abarcas, alpargatas, espartos y toda clase de calzados, en la zapatería LA IMPERIAL. La casa de DEMETRIO es conocida en toda la provincia y vendemos todos los artículos a precios de fábrica. PLAZA DEL CORPUS, 11.-SEGOVIA DEMETRIO SAEZ

JOYERIA «LA SALVE,, Rogamos a usted que antes de comprar pendientes, sortijas, cadenas, medallas, pulseras con reloj, pulseras de pedida, tresillos, solitarios y gemelos, etcétera, visite la

JOYERIA «LA SALVE,, que muy gustosos complaceremos a usted con un grandioso y completo surtido ante su vista, donde puede elegir alhajas con factura de garantía; así como también encontrará modernos y elegantes objetos para regalos de boda. JUAN BRAVO, NUMEROS 23 y 25.—SEGOVIA

Venéreo-Sífilis-Hernia Y MEDICINA EN GENERAL ROMERO-MEDICO Consulta: de dos a cuatro de la tarde ENFERMEDADES DE NIÑOS CONSULTA DIARIA: DE CUATRO A CINCO DE LA TARDE GRATIS A LOS POBRES, LOS MIÉRCOLES Y VIERNES San Clemente, números 3 y 5, 2.º izquierda.—SEGOVIA

Vendo veinte o veinticinco pares de palomas mansas. Para tratar, con Florencio Herranz, Molino de los Señores.

LENTES Y GAFAS DE MODA. MODELOS DE INMEJORABLES RESULTADOS. L. DUBOSC OPTICO ARENAL-19 y 21-MADRID. TALLER ESPECIALIZADO PARA LA EJECUCION DE LAS DECRETAS DE MEDICOS OCULISTAS DE PROVINCIAS. SERVICIO ESPECIAL POR CORREO

ENFERMOS Sífilis, venéreo, purgaciones, impotencia, matriz. Concepción Jerónima, 8, Madrid De nueve a dos y de cuatro a diez, 2 pesetas. Especial, 5. Festivos, de nueve a pos. De provincias por carta.

Fábrica de harinas Se vende o arrienda en Avila, zona eminentemente agrícola, una de diez a doce mil kilogramos de producción, sistema Daverio, montada hace poco tiempo, con todos los adelantos modernos fuerza hidráulica y motor a gas. Para tratar condiciones, Santiago de Diego, Avila.

Banco Hispano Americano CAJA DE AHORROS Interés 4 por 100

CAMPASA INSECTICIDA NACIONAL Mata toda clase de insectos Inofensivo para las personas No mancha. Olor agradable. Exigir bidón original precintado. Precio de venta (timbre comprendido) Bidón de 1/2 litro..... Ptas. 2,50 » 1 » ..... » 4, » 2 » ..... » 14, » 3 » ..... » 18, » Pulverizador ..... » 55, » Combinación (1 pulv. y 1/2 litro) ..... » 3, Delegación para Segovia: E. DE SOUSA ROBLE, 20. Se desean agentes en toda la provincia

Nuevos modelos de camiones industriales Peugeot CAMION 1.500 kilos en cargº, consumo garantizado, 10 litros gasolina, 100 kilómetros, y 100 gramos de aceite. Son vendidos a seis, doce y diez y ocho meses de crédito, igualmente los coches. PRECIOS CHASIS..... pesetas 7.700 » equipado con cinco ruedas cubiertas y cámaras... » 7.800 » con cabina Aván..... » 8.900 Camión entoldado, conducción interior..... » 9.750 Estos precios son dados sobre frontera Irán, con su herramienta, reloj contador, alumbrado eléctrico y avisador. Pida demostraciones al agente oficial de Segovia y su provincia FRANCISCO ROMAN LOPEZ EXPOSICION Y VENTA: BAJADA DEL CARMEN, 2, SEGOVIA

